
 
 
 
 
 

ACTA Nº 49 
 

REUNIÃO ORDINÁRIA DE 29-11-993 
 

 
 
Aos vinte e nove dias do mês de Novembro do ano de mil novecentos e 

noventa e três, Edifício dos Paços do Concelho e Sala das Reuniões da Câmara 
Municipal, reuniu ordinariamente a mesma Câmara, sob a Presidência do Vereador em 
regime permanente Sr. Coronel Martinho de Sousa Pereira e com a presença dos 
Vereadores Srs. Engº Vítor José Pedrosa da Silva, Prof. Celso Augusto Baptista dos 
Santos, Engº João José Ferreira da Maia, Drª Maria Antónia Corga de Vasconcelos 
Dias de Pinho e Melo, Engº António Sérgio Azeredo, Drª Maria Amélia Rodrigues 
Costa de Brito e Engº António Manuel de Almeida Alves. 

 
Pelas 14 horas e 30 minutos foi declarada aberta a presente reunião. 
 
APROVAÇÃO DA ACTA: - Foi deliberado, por unanimidade, aprovar a 

acta nº 48. 
 
RESUMO DIÁRIO DA TESOURARIA: - A Câmara tomou conhecimento 

do balancete da tesouraria relativo ao dia 26 de Novembro, corrente, o qual acusa o 
seguinte movimento em dinheiro: - Saldo do dia anterior em operações orçamentais - 
quatrocentos e cinquenta milhões oitocentos e cinquenta e nove mil oitocentos e 
catorze escudos e sessenta centavos; Saldo do dia anterior em operações de tesouraria 
- trinta e quatro milhões cento e vinte e cinco mil e noventa e cinco escudos;  Receita 
do dia em operações orçamentais - setecentos e vinte e três mil quinhentos e quarenta 
e oito escudos; Receita do dia em operações de tesouraria - oitenta e oito mil 
setecentos e cinquenta e cinco escudos; Despesa do dia em operações orçamentais - 
onze milhões oitocentos e um mil cento e quarenta e cinco escudos e cinquenta 
centavos; Despesa do dia em operações de tesouraria - oitocentos e sessenta e oito mil 
quinhentos e setenta e seis escudos; Saldo para o dia seguinte em operações 
orçamentais - quatrocentos e trinta e nove milhões setecentos e oitenta e dois mil 
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duzentos e dezassete escudos e dez centavos; Saldo para o dia seguinte em operações 
de tesouraria - trinta e três milhões trezentos e quarenta e cinco mil duzentos e setenta 
e quatro escudos. 

 
URBANIZAÇÃO DE SANTIAGO - RESTAURANTE: - Na sequência das 

várias deliberações já tomadas com vista à exploração de equipamento colectivo 
hoteleiro ou similar, na Urbanização em epígrafe, em regime de concessão, foram 
presentes as propostas apresentadas para o efeito, pelos concorrentes a seguir 
mencionados, tendo-se verificado os seguintes valores mensais: Nº 1 - CARLOS 
AUGUSTO SANTOS MARTINS - cento e vinte mil escudos;  Nº 2 - CARLOS 
ALBERTO MARQUES DE ALMEIDA - setenta e cinco mil setecentos e cinquenta 
escudos; Nº 3 - MARIA DE FÁTIMA DA CONCEIÇÃO COUTO - cento e dez mil 
escudos para cada uma das três propostas apresentadas; Nº 4 - MANUEL JORGE 
LÁZARO DE ALMEIDA - cento e dois mil escudos; Nº 5 - ANTÓNIO JOSÉ 
MARTINS DE OLIVEIRA - noventa mil escudos; Nº 6 - JOÃO MÁRIO 
RODRIGUES DA SILVA CRISTO - noventa mil escudos; Nº 7 - JOAQUIM 
FERNANDO TEIXEIRA - cento e um mil escudos; Nº 8 - ANTÓNIO SILVESTRE 
SIMÕES MONTEIRO - cento e vinte mil escudos; Nº 9 - JOÃO PAULO DINIS 
FERNANDES - cento e vinte mil escudos; Nº 10 - MANUEL AUGUSTO DA SILVA 
ESPADA  - cento e quarenta mil escudos; Nº 11 - NELSON DE OLIVEIRA PINHAL 
- cento e vinte mil escudos; e Nº 12 - JOÃO JOSÉ DA ROSA NAIA - setenta mil 
escudos. Foi deliberado, por unanimidade, encarregar os serviços municipais 
respectivos de prestarem fundamentada informação sobre os valores apresentados com 
vista a ulterior resolução.  

 
CONSTRUÇÃO DE UM POLIDESPORTIVO NAS QUINTÃS: - Dando 

seguimento à deliberação tomada na reunião de 8 de Novembro, corrente, que aprovou 
a implantação do equipamento em epígrafe, no lugar das Quintãs, a Câmara tomou 
conhecimento das propostas apresentadas com vista à execução da referida 
empreitada, as quais foram numeradas do seguinte modo: Nº 1 - MANUEL DE 
JESUS VALENTE; Nº 2 - CONSTRUVENDA - Construções, Lda.; e Nº 3 - 
AFONSO GOMES DOS REIS.  

Abertos os envelopes que continham os documentos e achados os mesmos 
em conformidade com a Lei, procedeu-se à abertura das respectivas propostas, as 
quais indicaram os seguintes valores: Nº 1 - três milhões cento e quarenta e cinco mil e 
novecentos escudos; Nº 2 - quatro milhões cento e setenta e sete mil oitocentos e 
noventa escudos; e Nº 3 - três milhões quinhentos e cinquenta e seis mil e 
quatrocentos escudos. Por unanimidade, foi deliberado remeter o correspondente 
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processo aos serviços municipais competentes para informação, a fim de 
posteriormente o Executivo se pronunciar. 

 
PLANO DE PORMENOR DO CENTRO: - A Câmara tomou 

conhecimento do estudo elaborado pelo D.P.G.P. relativo a uma alteração ao Plano em 
epígrafe, por força do projecto de construção da nova Ponte de Pau e Acessos, 
nomeadamente na parte respeitante a um pedido de viabilidade de construção 
apresentado pelo Banco Mello, S.A., tendo a Arquitecta Helena Máximo prestado os 
esclarecimentos tidos por convenientes àcerca do assunto e respondidas  às questões 
que lhe foram levantadas.  

Após troca de impressões entre todos os Srs. Vereadores, a Câmara 
deliberou, com as abstenções dos Vereadores Drª Maria Antónia, Drª Amélia Brito e 
Engº Alves, considerar aprovada a referida viabilidade, tendo a Drª Maria Antónia, 
justificado a sua abstenção por todas as reservas já apresentadas anteriormente em 
relação às construções para a área ora em análise, nomeadamente quanto à 
implantação da nova Ponte de Pau. 

Pela Drª Amélia Brito foi também apresentada a seguinte declaração de 
voto: "Abstenho-me porque o Plano de Pormenor do Centro ainda não está 
formalmente aprovado pela Câmara dado que ainda faltam peças fundamentais para 
poder ser posto à apreciação do Executivo (estudos económicos, estudos de infra-
estruturas, etc.) e posteriormente da Assembleia Municipal; por outro lado são 
previsíveis alterações ao estudo prévio que foi apresentado à Câmara".  

 
BIBLIOTECA MUNICIPAL: - Na sequência da deliberação tomada na 

reunião de 29 de Maio de 1989, que adjudicou à Firma ZEUS - Sociedade de 
Construções Civis e Industriais, Lda., a execução da empreitada de remodelação do 
edifício destinado às novas instalações da Biblioteca Municipal, a Câmara tomou 
conhecimento de um ofício daquela Firma a solicitar a correcção do índice de revisão 
de preços de Novembro de 1990 para Novembro de 1991, arcando a Firma com os 
prejuízos relativos a todo o período posterior, tendo em vista que a obra não foi 
concluída dentro do prazo inicialmente previsto. Lida a informação prestada pelo 
técnico municipal responsável, segundo a qual embora a maior parte das 
responsabilidades nos atrasos devam ser assacados ao empreiteiro, também as 
alterações ao projecto que foram introduzidas e a solicitação para uma maior 
mobilização da empresa para a conclusão da obra das piscinas poderá ter prejudicado 
o desenvolvimento correcto da empreitada, além de que os trabalhos imprevistos 
forçaram o prolongar da obra, prejudicando o empreiteiro no que diz respeito aos 
preços que, por esse motivo, deixaram de estar actualizados. Face ao exposto, foi 
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deliberado, com um voto contra da Vereadora Drª Maria Antónia, deferir a pretensão 
formulada e, por conseguinte, autorizar àquela Firma o pagamento da quantia  a que a 
mesma tiver direito, nos termos da citada informação, para o que deverá ser elaborado 
o necessário auto de vistoria e medição de trabalhos.  

 
SERVIDÃO RADIOELÉCTRICA - FEIXES HERTZIANOS: - 

Imediatamente a seguir foi apresentado pelo técnico do D.P.G.P. o traçado e servidão 
radioeléctrica - protecção ao feixe hertziano entre Figueira da Foz - Aveiro e Porto. 
Ouvidos os esclarecimentos técnicos tidos por convenientes e após troca de 
impressões, foi deliberado, por unanimidade, considerar o documento aprovado, com 
referência à respectiva implantação na área do Município de Aveiro. 

 
AUTOS DE VISTORIA E MEDIÇÃO DE TRABALHOS: - Por 

unanimidade, foi deliberado autorizar o pagamento da 1ª situação da obra 
"Remodelação do Nó Sul", adjudicada a Lameiro Empreiteiros, da quantia de um 
milhão novecentos e oitenta e sete mil seiscentos e trinta e sete escudos.  

 
GARANTIAS BANCÁRIAS - CANCELAMENTO: - Tendo em vista as 

informações prestadas pelos serviços municipais competentes, foi deliberado, por 
unanimidade proceder ao cancelamento das seguintes garantias bancárias:  

- Nº 7343462 da quantia de cento e trinta e dois mil quatrocentos e noventa 
e seis escudos, passada pelo Banco Totta & Açores a pedido da Firma MÁRIO 
POLÓNIO, LDA., referente à obra da Rua Cega em Aradas;  

- Nº 02/1000002142 da quantia de seiscentos e vinte e sete mil e quinhentos 
escudos passada pelo Banco Português do Atlântico, a pedido da Firma REPAVEIRO 
- Reparações Navais e Industriais de Aveiro, Lda., referente à "Construção e 
Montagem do Monumento ao Marnoto"; 

- Mais foi deliberado, também por unanimidade, proceder ao cancelamento 
da apólice nº 96/5.053.137 da quantia de quatrocentos e trinta e três mil seiscentos e 
onze escudos, passada pela Companhia de Seguros Fidelidade S.A., a pedido da Firma 
IPEBAL - Construções e Obras Públicas, Lda.,  referente à pavimentação de 
arruamentos na Urbanização do Olho d'Água, conforme informação técnica prestada 
sobre o assunto.  

 
AQUISIÇÃO DE BENS - ZONA A SUDESTE DE CACIA: - Face à 

informação prestada pelos serviços municipais competentes, cujo teor aqui se dá como 
transcrito, foi deliberado, por unanimidade, adquirir duas parcelas de terreno a Manuel 

Acta nº 49 de 29 de Novembro 93 - pág. 4 



Maria Dias Pereira, com a área total de 6876 m2, pela quantia global de doze milhões 
e quinhentos mil escudos, destinadas a integrar na urbanização em epígrafe, e que irão 
permitir a abertura de arruamentos desde a Rua Conselheiro Nunes da Silva até à 
Escola C+S, para além de abranger uma pequena área de construção.  

 
PAVILHÃO GIMNODESPORTIVO DAS CARDADEIRAS/ESGUEIRA: 

- No seguimento da consulta efectuada a várias firmas da especialidade, a Câmara 
tomou conhecimento das propostas com vista à limpeza do Pavilhão Gimnodesportivo 
das Cardadeiras, apresentadas pelas seguintes Firmas e dos valores mensais que a 
seguir se indicam: Nº 1 - ASSEIO - Companhia Especializada de Limpeza, Lda. - 
vinte e dois mil quinhentos e vinte e nove escudos; Nº 2 - FERLIMPA  de Alda Maria 
Monteiro da Silva Morais Ferreira - trinta e cinco mil escudos e Nº 3 - LIMPAVEIRO 
- Prestação Especializada de Limpezas, Lda. - trinta e cinco mil e quinhentos escudos, 
ou em alternativa - dezanove mil e oitocentos escudos, sendo todas as importâncias 
acrescidas de IVA. Considerando a urgência verificada na execução daqueles 
trabalhos e tendo em vista que a Firma ASSEIO é a que apresenta proposta mais 
vantajosa foi deliberado, por unanimidade, adjudicar à mesma a respectiva execução,  
pela mencionada importância mensal de vinte e dois mil quinhentos e vinte e nove 
escudos acrescida de IVA.  

 
ESCOLAS DO CONCELHO - PRIMÁRIA DE AZURVA: - Face ao 

pedido formulado pela Directora da Escola Primária de Azurva, no sentido de serem 
executadas algumas obras naquele estabelecimento de ensino, nomeadamente a 
execução de passeios na área envolvente ao mesmo, e considerando que ainda estão a 
decorrer as obras de construção de um polidesportivo no átrio daquela escola, foi 
deliberado, por unanimidade, e por proposta do Vereador Sr. Prof. Celso Santos, 
autorizar a execução dos referidos passeios, tendo por base os preços unitários 
apresentados para a empreitada inicial.  

 
IDEM - PRIMÁRIA DA COSTA DO VALADO: - A Câmara tomou 

conhecimento de um orçamento apresentado por MANUEL DE JESUS VALENTE, 
da quantia de quatrocentos e sessenta e cinco mil e quinhentos escudos acrescida de 
IVA, relativo à execução de obras no muro envolvente à escola acima referenciada. 
Lida a informação técnica prestada sobre o assunto, a Câmara deliberou, por 
unanimidade, concordar com o orçamento apresentado e, por conseguinte, autorizar 
que os trabalhos sejam executados através da Junta de Freguesia, concedendo esta 
Câmara Municipal a respectiva verba. 
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JARDINS DE INFÂNCIA: - Tendo em vista a informação técnica prestada 
sobre o assunto, foi deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento da quantia 
total de trezentos e noventa e dois mil e oitenta escudos à Firma Manuel Valente & 
Pinheiro, Lda., referente à execução de um muro de vedação na Pré-Primária de 
S.Bernardo. 

 
HABITAÇÃO - ATRIBUIÇÃO DE FOGOS EM SANTIAGO: - No 

seguimento da deliberação tomada em 25 de Outubro, último, a Câmara tomou 
conhecimento de que foi atribuída a Paulo Jorge Carvalho de Azevedo e Maria Helena 
Sá Nogueira da Fonseca a Fracção "Q" do Bloco C2, e não a Fracção "G" como por 
lapso foi referido. Foi deliberado, por unanimidade, concordar e, por conseguinte, 
rectificar o teor da referida deliberação na parte respectiva. 

 
LICENÇAS DE LOTEAMENTO: - Foi de novo presente o processo de 

loteamento nº 665/89, de Armando Silva, relativo à desafectação de uma parcela de 
terreno sita no lugar do Paço, freguesia de Esgueira, deste concelho. Considerando que 
não houve quaisquer reclamações ou oposição à referida desafectação, foi deliberado, 
por unanimidade, desafectar do domínio público para o domínio privado do 
Município, uma parcela de terreno com a área de 278 m2, sita no lugar do Paço, 
freguesia de Esgueira, a fim de permitir ao requerente a construção naquele local, nas 
condições constantes do respectivo processo de obras.  

 
SERVIÇOS MUNICIPAIS - INFORMATIZAÇÃO: - Tendo em vista a 

informação prestada pelos Serviços Municipais de Habitação, segundo a qual se torna 
necessário reforçar o equipamento informático existente naqueles serviços, foi 
deliberado, por unanimidade, adquirir mais um computador ligado em rede e o 
software de gestão de LAN, por extensão ao concurso objecto de deliberação em 20 de 
Setembro, findo. 

- Mais foi deliberado, também por unanimidade, e de acordo com a 
informação prestada pelos Serviços de Cultura, proceder à aquisição de mais um 
computador  ICL486/66 com 16 MB de RAM e placa de rede e ainda uma impressora 
a preto e branco também por extensão ao concurso atrás  mencionado.  

 
PAVIMENTAÇÃO DE UM TROÇO DA AVENIDA CENTRAL SÁ-

BARROCAS:  - Presente e apreciado um ofício da Firma M.Mendes, Lda., a solicitar 
a concessão de um adiantamento no montante de quatro milhões sessenta e sete mil 
novecentos e cinquenta e dois escudos, correspondente a 40% do valor da empreitada 
de pavimentação do troço da Avenida Central Sá-Barrocas entre a Rua de Sá e a 
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Passagem Inferior de Esgueira. Lida a informação técnica prestada sobre o assunto, e 
após troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, deferir a pretensão 
formulada, contra a apresentação de garantia bancária de igual valor, nos termos 
legais. 

 
ILUMINAÇÃO DECORATIVA DE MONUMENTOS E EDIFÍCIOS: - 

Lida a informação prestada pela Divisão de Arquitectura, Urbanismo e Ambiente, 
segundo a qual estando em execução as iluminações decorativas de alguns 
monumentos e edifícios sitos na área do Município, se torna necessário proceder à 
vigilância e manutenção dos mesmos, foi deliberado, por unanimidade, e de acordo 
com a mesma informação, solicitar propostas para o efeito junto das casas da 
especialidade.  

 
BOLETIM INFORMATIVO: - Foi deliberado, por unanimidade, autorizar 

o pagamento da factura nº 2266 à Gráfica do Vouga, Lda., da quantia de seiscentos e 
sessenta e um mil e quinhentos escudos, referente à execução de 2.100 exemplares do 
Boletim Informativo nº 52. 

 
JUNTA DE FREGUESIA DE SANTA JOANA: - Na sequência da 

deliberação tomada na reunião de 20 de Setembro, último, e face ao ofício enviado 
pela Autarquia em epígrafe, foi deliberado, por unanimidade, conceder à mesma um 
subsídio no valor de dois mihões novecentos e quarenta e nove mil quatrocentos e 
cinquenta escudos, destinado ao pagamento de despesas efectuadas com as obras em 
curso inerentes à construção da respectiva sede. 

 
JUNTA DE FREGUESIA DA GLÓRIA: - Face ao ofício apresentado pela 

Junta de Freguesia da Glória, foi deliberado, por unanimidade, conceder um subsídio 
da quantia de quatrocentos e oito mil e noventa escudos, àquela Autarquia, para 
pagamento das despesas efectuadas com as obras de reparação nas escolas nºs 9 e 10 
de Vilar. 

 
VIATURAS MUNICIPAIS: - Foi deliberado, por unanimidade, e de acordo 

com a informação prestada pelo Encarregado-Geral, proceder à abertura de concurso 
limitado com vista à reparação da caixa de carga da viatura Mercedes nº 10. 

 
PUBLICIDADE: - Presente a factura nº 3430 do Correio do Vouga, da 

quantia total de cinquenta mil e um escudos referente à inserção de uma página de 
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publicidade, alusiva à Cidade de Aveiro. Foi deliberado, por unanimidade, autorizar o 
respectivo pagamento. 

- Mais foi deliberado, também por unanimidade, e conforme informação 
prestada pelo Secretariado de Feiras e Exposições autorizar o pagamento da quantia 
total de sessenta e três mil duzentos e sessenta e seis escudos, à Empresa do Jornal de 
Noticías, S.A., referente á inserção de publicidade relativa à Farav/92. 

 
A.P.P.A.C.D.M. - CONSTRUÇÃO DE UM POLIDESPORTIVO 

CIMENTADO: - A Câmara tomou conhecimento do pedido formulado pela 
Associação em epígrafe, no sentido de lhes ser atribuído um subsídio destinado a 
comparticipar nas obras de construção de um polidesportivo cimentado, a levar a feito 
nas instalações da respectiva Delegação, em Azurva. Após troca de impressões entre 
todos os Srs. Vereadores e por unanimidade, foi deliberado conceder para o efeito um 
subsídio no valor de dois milhões trezentos e oitenta mil escudos, devendo o 
respectivo pagamento ser efectuado à medida que a obra for sendo executada.  

 
CONCERTO DE NATAL: - O Vereador Sr. Prof. Celso Santos deu 

conhecimento da realização de um concerto de Natal, a levar a efeito no dia 26 de 
Dezembro, próximo, pelas 18.00 horas, na Igreja da Misericórdia, em que participarão 
além da Orquestra de Câmara, um grupo de cantores e solistas, após o que foi 
deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento das correspondentes despesas, 
nomeadamente custos com cachet, deslocação e alojamento. 

 
NATAL/93: - A exemplo do que vem acontecendo em anos anteriores e 

considerando os pedidos efectuados por diversas Instituições para ajuda do Natal das 
famílias mais carenciadas e apoio às despesas com a realização de festas alusivas à 
época, a Câmara deliberou, por unanimidade, encarregar o Sr. Vereador Prof. Celso 
Santos de efectuar estudo sobre as pretensões formuladas e definir os quantitativos a 
atribuir. 

 
IDEM - CONVÍVIO DOS TRABALHADORES DO MUNICÍPIO: - 

Imediatamente a seguir o mesmo Sr. Vereador informou que o habitual jantar-
convívio de Natal dos trabalhadores do Município terá lugar no próximo dia 17 de 
Dezembro, no Pavilhão Octogonal do Recinto de Feiras e Exposições. 

 
PUBLICAÇÕES: - Presente e apreciado um ofício da Acção Católica 

Rural, a solicitar o apoio deste Município com vista à publicação da obra "Cultura 
Popular em Terras de Aveiro - Etnografia e Literatura", da autoria do Dr. António 
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Capão, tendo sido deliberado, por unanimidade, apoiar, mediante a aquisição de 80 
exemplares, pela quantia total de cento e vinte mil escudos.  

 
LICENÇAS DE OBRAS: - Foi presente e apreciado o processo de obras nº 

590/93, de José Augusto Mamede da Cruz, a requerer licença para proceder ao 
revestimento a tijolo de uma casa pré-fabricada sita no Bairro Social de S.Jacinto, a 
qual se encontra em regime de propriedade resolúvel. Analisado o respectivo processo 
e ouvidos os esclarecimentos prestados sobre o assunto pelo Vereador Sr. Engº Vítor 
Silva, foi deliberado, por unanimidade, autorizar o pretendido com a condição de o 
requerente manter integralmente a arquitectura existente.  

 
SUBSÍDIOS: - Por proposta do Vereador Sr. Engº Maia e por unanimidade, 

foi deliberado conceder os seguintes subsídios: 

- Sessenta mil escudos à CASA DO PESSOAL DO PORTO DE AVEIRO, 
destinado a apoiar nas despesas com a realização do 3º Concurso Nacional de Pesca 
Desportiva; 

- Vinte e cinco mil escudos à ASSOCIAÇÃO CULTURAL DE 
AMADORES DE PESCA SANTA JOANA, para fazer face às despesas com a 
realização do I Convívio de Pesca; 

- Quarenta e cinco mil escudos ao CENAP, para ocorrer a despesas 
provenientes do desenvolvimento da respectiva actividade.  

- Foi ainda deliberado, por unanimidade e por proposta do mesmo Sr. 
Vereador conceder aos Clubes abaixo indicados os seguintes subsídios: BEIRA-MAR 
- quatrocentos mil escudos; EIROLENSE - cem mil escudos; FIDEC - quatrocentos e 
cinquenta mil escudos; A.D. TABUEIRA - duzentos mil escudos; ESTRELA AZUL - 
trezentos mil escudos; BARROCA - cento e cinquenta mil escudos; AZURVA - cento 
e cinquenta mil escudos; REQUEIXO - cem mil escudos; EIXENSE - cem mil 
escudos; ARCO - OLIVERINHA  - duzentos mil escudos; FUTEBOL CLUBE DO 
BONSUCESSO - cem mil escudos. 

- Também por unanimidade e por proposta do Vereador Sr. Prof. Celso 
Santos, foi deliberado atribuir à Comissão de Festas de Santo António  do Mudo um 
subsídio de quarenta mil escudos, destinado a apoiar nas despesas com a realização 
dos respectivos festejos. 

- Mais foi deliberado, por proposta do mesmo Vereador  atribuir um 
subsídio de cento e vinte mil escudos ao Grupo de Teatro de Nossa Sra. de Fátima - 
Mamodeiro, destinado a comparticipar na aquisição de material cénico. 
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Dada por concluída a resolução dos assuntos constantes da ordem de 

trabalhos, foi ainda deliberado, por unanimidade, nos termos do disposto no artº 19º do 
C.P.A. , apreciar os seguintes assunto. 

 
JUNTA AUTÓNOMA DE ESTRADAS: - O Vereador Sr. Engº Vítor Silva 

submeteu à consideração do Executivo o teor de dois protocolos a celebrar entre esta 
Câmara Municipal e a JAE, relativos ao tratamento paisagistico de diversos nós, sua 
gestão e conservação, bem como a gestão e conservação do espaço entre o Canal de 
S.Roque e o IP5, respectivamente. Ouvidos os esclarecimentos prestados sobre o 
assunto por aquele Sr. Vereador e após troca de impressões, foi deliberado, por 
unanimidade considerar aprovados aqueles documentos, os quais ficam a fazer parte 
integrante da presente acta.  

 
LICENÇAS DE LOTEAMENTO: - Foram presentes e apreciados os 

seguintes processos de loteamento: 

- Nº 604/87, de Hermínio Ferreira Maia, a apresentar documentos para 
ultimação do processo de loteamento urbano, sito no lugar de Azurva, freguesia de 
Eixo, deste concelho. Analisado o respectivo processo e face às informações 
constantes do mesmo, que aqui se dão como transcritas, bem como os esclarecimentos 
prestados sobre o assunto pelo Vereador Sr. Engº Vítor Silva, foi deliberado, por 
unanimidade, aprovar o loteamento em causa, mediante o pagamento da taxa de 
urbanismo no valor de setecentos e setenta e oito mil quatrocentos e noventa e sete 
escudos, o qual será actualizado caso o pagamento não se efectue no trimestre em 
curso, bem como da importância de um milhão e quinhentos mil escudos, como 
contrapartida da execução das respectivas infraestruturas; 

- Nº 543/91, de Manuel Geraldo de Pinho a apresentar aditamento ao 
projecto de loteamento no lugar de Taboeira, freguesia de Esgueira. Foi deliberado, 
por unanimidade, aprovar nos termos das informações constantes do respectivo 
processo, devendo o requerente proceder ao pagamento da taxa de compensação no 
valor de cento e cinquenta e quatro mil cento e noventa escudos, calculada para o 
trimestre em curso e que será actualizada caso o pagamento não se efectue neste 
espaço de tempo.  

 
AERÓDROMO CIVIL DE S. JACINTO: - Na sequência da deliberação 

tomada na última reunião, que abriu concurso com vista à construção de mais um 
hangar no Aeródromo Civil de S. Jacinto, foram presentes as propostas apresentadas 
para o efeito pelos concorrentes JOSÉ ANTÓNIO ROCHA SANTOS, SARIFER e 
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FRISOMAT, os quais indicam valores valores com referência a duas soluções 
diferentes, nomeadamente no que refere às dimensões do Pavilhão a implantar. 
Analisados os respectivos valores que aqui se dão como transcritos e lida a informação 
prestada sobre o assunto pelo técnico responsável, segundo a qual a solução um é a 
mais adequada, uma vez que permite um melhor espaço de manobra às aeronaves, 
além de que a própria estrutura é mais eficaz e resistente aos ventos dominantes, e 
considerando ainda, que para esta solução o concorrente nº 3 é o que apresenta 
proposta mais vantajosa foi deliberado, por unanimidade, adjudicar à Firma 
FRISOMAT o fornecimento e montagem de um hangar pré-fabricado, pelo valor 
global de oito milhões setecentos e vinte mil escudos, acrescido de IVA, nas condições 
constantes da respectiva proposta.  

 
VIATURAS MUNICIPAIS: - Na sequência da deliberação tomada na 

reunião de 20 de Setembro, último, que procedeu à abertura das propostas com vista à 
alienação das viaturas que se encontram inutilizadas nos Armazéns Gerais, a Câmara 
deliberou, por unanimidade, e de acordo com a informação prestada pelo Encarregado-
Geral, vender aos concorrentes abaixo indicados, as respectivas viaturas pelos 
seguintes valores: a MÁRIO J.M. ABREU o Land Rover, por trinta mil escudos; a  
ANA PAULA INÁCIO o Citroen 2 Cv, por vinte mil quinhentos e sessenta escudos; e 
a MANUEL DA SILVA LUIS duas Citroens Dyanes, por vinte mil escudos. 

 
CONSTRUÇÃO DE DOIS PT's NA URBANIZAÇÃO FORCA-VOUGA: 

- Considerando a informação prestada pelo técnico municipal competente, segundo a 
qual há necessidade de construir mais duas cabines para instalação dos respectivos 
postos de transformação, na Urbanização Forca-Vouga, por forma a garantir a 
alimentação de mais edifícios, a Câmara deliberou, por unanimidade, proceder à 
abertura de concurso para o efeito, cuja estimativa de custos se cifra na importância de 
dez milhões de escudos.  

 
ESCOLA C+S DE S.BERNARDO - ARRANJOS ENVOLVENTES: - 

Dando seguimento à deliberação tomada na reunião de 22 de Novembro, corrente, foi 
deliberado, por unanimidade, face à informação prestada pelo técnico municipal 
competente, adjudicar ao concorrente JOÃO SANTOS & COELHO, LDA. a 
empreitada de iluminação pública dos arruamentos envolventes à Escola C+S de 
S.Bernardo, pela importância de cinco milhões trezentos e noventa e nove mil cento e 
quarenta escudos, acrescida de IVA.  
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AQUISIÇÕES: - Foi deliberado, por unanimidade, autorizar a aquisição do 
material constante da requisição nº 2659, do serviço requisitante 06, da quantia de 
duzentos e nove mil trezentos e oitenta escudos.  

 
FUNDAÇÃO AVEIRO: - No uso da palavra e com referência ao assunto 

em epígrafe, a Vereadora Drª Maria Antónia perguntou  qual o ponto da situação, 
tendo o Vereador Sr. Coronel Martinho informado que a escritura de constituição terá 
lugar, em princípio, no dia 17 de Dezembro, próximo.  

 
ABASTECIMENTO DE ÁGUA AO CONCELHO: - Também no uso da 

palavra a Vereadora Drª Amélia Brito fez referência ao problema da água para 
consumo na Zona do Bairro do Liceu, em virtude de a mesma se encontrar muito 
ferrosa, ao que o Vereador Sr. Engº Vítor Silva prestou os necessários 
esclarecimentos.  

 
Deu entrada na sala o Sr. Presidente, que assumiu a direcção dos trabalhos.  
 
ALIENAÇÃO DE BENS -  CLUBE DE REMO DE SARRAZOLA: - Por 

proposta do Vereador Sr. Engº António Alves e face aos esclarecimentos prestados 
pelo mesmo, foi deliberado, por unanimidade, autorizar a venda ao preço simbólico de 
dez escudos o metro quadrado, do terreno onde está implantado o Clube de Remo de 
Sarrazola, devendo o D.P.G.P. fornecer a planta de localização e respectiva área, com 
vista à celebração da correspondente escritura. Mais foi deliberado, por unanimidade, 
que a respectiva venda fique sujeita a reversão para o Município, caso sejam alterados 
os fins para que o mesmo terreno é cedido.  

 
ESCOLAS DO CONCELHO - CONSTRUÇÃO DE UMA PRÉ-

PRIMÁRIA NA QUINTA DO PICADO: - A Câmara tomou conhecimento do estudo 
elaborado pela D.A.U.A., relativo à impantação de uma Escola Pré-Primária no lugar 
do Carocho, Quinta do Picado, Freguesia de Aradas. Foi deliberado, por unanimidade, 
considerar aprovado o referido estudo, e por conseguinte, proceder à abertura de 
concurso limitado para o efeito, cujos custos se estimam na quantia de seis milhões 
quatrocentos e setenta mil escudos. 

 
PROGRAMA FEIRA FRANCA: - A Câmara tomou conhecimento de uma 

informação dos Serviços de Cultura a comunicar que, no âmbito da realização da 
Programa Feira Franca , da responsabilidade da RDP1, foi vencedora do concurso a  
Srª D. Antónia Saraiva do Amaral, residente em Sátão, e premiada  com um fim de 
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semana em Aveiro, para duas pessoas, nos dias 26, 27 e 28 de Novembro, findo. 
Considerando os contactos previamente efectuados com o Vereador Sr. Prof. Celso 
Santos, com vista ao apoio do citado programa, foi deliberado, por unanimidade, 
autorizar o pagamento de todas as despesas provenientes do alojamento, alimentação e 
transporte do casal, bem como do funcionário da Câmara que os acompanhou. 

 
RECOLHA DE LIXO: - No uso da palavra o Vereador Sr. Engº Sérgio 

Azeredo fez uma vez mais referência ao problema da recolha de lixo, nomeadamente 
no que refere à Zona da Beira-Mar, salientando que, em sua opinião talvez se devesse 
efectuar novo estudo com vista a melhorar aquele serviço, o que mereceu troca de 
impressões por parte de todos.  

 
LIXEIRA MUNICIPAL - AQUISIÇÃO DE TERRENOS: - Considerando 

a informação prestada pelo Gabinete de Operações Urbanas, a Câmara deliberou, por 
unanimidade, adquirir os seguintes terrenos destinados a ampliar a lixeira municipal: a 
Belmira da Cunha Paula um prédio composto por terreno a pinhal e eucaliptal, sito nas 
Queimadas, com a área de 3.600 m2, pela quantia total de um milhão e novecentos mil 
escudos; a Maria de Fátima Costa Nogueira um prédio composto por pinhal e mato, 
sito também nas Queimadas ou Boavista, com a área de 850 m2, pela importância total 
de quatrocentos e cinquenta e cinco mil escudos.  

 
JUNTA AUTÓNOMA DO PORTO DE AVEIRO: - No uso da palavra o 

Vereador Sr. Engº Maia deu nota de que esteve presente na última reunião realizada na 
JAPA, onde foram apreciados alguns projectos de aquacultura e informou o Executivo 
de que, neste momento, se fez já a exportação de ostras, o que mereceu uma breve 
troca de impressões. 

 
EXPOSIÇÃO DE COMUNICAÇÕES EM CARTAZES: - O Vereador Sr. 

Engº Maia deu conhecimento do programa referente a uma exposição de 
comunicações em cartazes relacionada com a educação ambiental, que irá decorrer no 
Salão Cultural, entre os dias 2 e 10 de Dezembro, próximo, tendo formulado convite a 
todos os Vereadores para estarem presentes. Após troca de impressões, foi deliberado, 
por unanimidade, concordar e autorizar o pagamento das correspondentes despesas. 

 
CONSTRUÇÃO DA NOVA CAPELA DAS QUINTÃS: - No seguimento 

da deliberação tomada na reunião de 23 de Agosto, último, e por proposta do Sr. 
Presidente, foi deliberado, por unanimidade, conceder um subsídio de mais mil contos 
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à Fábrica da Igreja Paroquial de Oliveirinha, para comparticipar nas despesas com as 
obras em curso na nova Capela das Quintãs. 

 
LICENÇAS DE OBRAS: - A Câmara tomou conhecimento de um estudo 

apresentado pelo STAND JUSTINO, o qual prevê a reformulação das instalações de 
um posto de abastecimento de combustíveis, sito na Avenida 25 de Abril, criando uma 
via larga de acesso à entrada de veículos. Após análise do mesmo e face às 
informações constantes do respectivo processo, foi deliberado, por unanimidade, 
submeter o assunto à consideração da Direcção-Geral de Energia, a fim de 
posteriormente o Executivo se pronunciar. 

 
HABITAÇÃO - REALOJAMENTOS: - O Sr. Presidente informou o 

Executivo de uma petição formulada pelo Patronato de Nossa Sra. de Fátima, de Vilar, 
no sentido de se proceder ao realojamento de uma família que vive junto às respectivas 
instalações, uma vez que, a curto prazo, pretendem proceder à sua ampliação. Depois 
de troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, ordenar aos Serviços 
Municipais de Habitação que procedam ao levantamento do agregado familiar de 
Adelino Antunes, a fim de se determinar a respectiva tipologia para subsequente 
realojamento. 

 
APROVAÇÃO EM MINUTA: - Finalmente, foi deliberado, por 

unanimidade, aprovar a presente acta em minuta, nos termos do que dispõe o nº 4, do 
Artº 85, do Decreto-Lei nº 100/84, de 29 de Março. 

A presente acta foi distribuída por todos os Membros da Câmara Municipal, 
e por eles assinada, procedimento que dispensa a respectiva leitura, conforme 
determina o nº 4, do Decreto-Lei nº 45362, de 21 de Novembro de 1963. 

E não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a presente reunião. 
Eram 19 horas e 30 minutos. 
Para    constar    e   devidos   efeitos,   se   lavrou   a   presente   acta,   que   

eu,                                                          ,Chefe de Divisão  dos Serviços 
Administrativos da Câmara Municipal de Aveiro, a subscrevo. 
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